

美国进入“零利率”时代

美国联邦储备委员会16日再出惊人之举,将联邦基准利率即商业银行隔夜拆借利率从1%降至历史最低点——零至0.25%区间,这意味着美国已进入“零利率”时代。

美联储的近乎“孤注一掷”,既彰显了美联储决策层应对危机的决心和魄力,更反映了美国经济衰退的严重性。随着金融危机持续恶化并不断向实体经济扩散,美国经济陷入深度衰退已成必然。

美联储在16日的降息声明中说,自10月底的例会以来,美国就业形势恶化,消

费开支、企业投资和工业生产都在下降,金融市场形势依然严峻,信贷条件仍在收紧,“总体上看,经济前景进一步看淡”。由于衰退导致物价急剧降低,通胀压力缓解,这也给美联储降息提供了可能。

面对严峻的经济形势,美联储不得不使出大幅降息这一“杀手锏”。但随着美国进入“零利率”时代,美联储也面临调控手段枯竭的困境。美联储表示,该委员会将“利用一切可以利用的工具”,避免美国经济陷入深度衰退。

美联储将充分发挥手中“印钞机”的功能。事实上,

随着降息空间的不断减小,美联储近来已加大了向市场注资的力度,美联储的资产负债表也已于9月份的9000亿美元迅速膨胀至目前的2.2万亿美元。在16日的声明中,美联储还用大段文字重申了购买可抵押债券、加大注资的决心。

但大幅注资将加剧美联储的资产负债,并可能导致市场上美元泛滥并造成美元贬值。美元贬值或许在一定程度上有利于美国经济,但从全球市场看,势必加剧金融危机冲击的其他经济体的困境,并使其他国家失去投资美国的信心。 新华社

■相关新闻

香港降息100个基点

周三,香港金融管理局宣布将基本利率下降100个基点,至0.5%。由于香港实行港元与美元挂钩的联系汇率制度,香港利率调整通常追随美联储利率降息步伐。 每日经济新闻

欧洲央行或暂停降息

据德国媒体报道,欧洲央行行长特里谢16日表示欧洲央行在进一步降息方面将有所限制,暗示明年1月份可能会暂停降息步伐。 新华社

麦道夫案:美国金融监管之殇

华尔街传奇人物、纳斯达克股票市场前董事会主席伯纳德·麦道夫500亿美元欺诈案曝光后,随着越来越多的案情细节浮出水面,美国公众的情绪从震惊演变为愤怒——在麦道夫涉嫌欺诈的20年时间里,监管部门都干什么去了?!

舆论矛头首先指向的便是美国证券交易委员会。著有《华尔街窃贼》和《华尔街与政府欺诈》的金融作家冈瑟·卡尔格日前已经正式向美国证交会总检察长大卫·科茨投诉,要求调查证交会主席考克斯和其他委员是否履行了各自职责。

事实上,作为美国联邦政府监管证券业法规实施的机构,证交会完全可以更早发现麦道夫的骗局。早在1992年,麦道夫就因卷入另一桩非法证券交易案受到监管部门的调查,不过当时调查结果认为不存在“不正当行为”。麦道夫夫人本月11日被捕,美国证交会在第二天发表声明说,该机构人员在2005年对麦道夫的公司进行审查时发现了三起违规操作,2007年又进行了一次审查,但是均未向证交会提请采取法律行动。 新华社

海外

东京证交所上市企业连续两年减少

据《日本经济新闻》报道,到年底,东京证交所的上市企业预计为2373家,连续两年减少。由于股市低迷,企业上市减少,加上出现经营问题而退市的企业增加,预计今年年底东京证交所上市企业数量将比去年减少16家。2007年底,东京证交所上市企业比2006年减少2家。

这是自证券低迷期的1965-1966年后,东京证交所42年来首次出现上市企业连

续两年减少的现象。 新华社 日本家庭金融资产出现历史最大降幅

日本银行16日发布的今年第三季度资金循环统计报告显示,受股价大跌影响,第三季度日本家庭持有的金融资产同比缩水了5.2%,呈现出1979年开始统计以来的最大降幅。预计第四季度日本家庭金融资产将继续大幅缩水。

数据显示,截至9月底,日本家庭金融资产总净值为1467.0208万亿日元,相当于16.52万亿美元。 新华社

产业

法竞争监管部门对钢企开出天价罚单

法国竞争委员会16日对11家涉嫌操纵市场的钢铁企业开出其历史上最大一笔罚单,罚款总额高达5.75亿欧元。

其中,被罚款最多的是全球头号钢铁巨头阿赛洛米塔尔集团,该集团有3家分公司参与了市场操纵行为,总计

被罚金额超过3亿欧元。阿赛洛米塔尔集团在消息公布后迅速做出回应,宣布将会对该处罚提起诉讼。

德国克虏克纳钢铁集团的分公司KDI被罚1.69亿欧元,法国德库尔卡博集团被罚8250万欧元。其他企业被罚金额在1200万欧元以下,处罚最轻的企业被罚10万欧元。 新华社

公司

英国皇家邮政5万员工面临失业

本来就经营惨淡的英国国有企业——皇家邮政集团在经济危机中面临被拆分出售的可能,5万名员工有失业危险。英国皇家邮政集团是英国所剩不多的大型国有企业之一,雇员多达15万人。据英国媒体报道,该集团至少三分之一的业务将被出售给私人公司。 新华社

高盛上市以来首报季度亏损

美国高盛集团16日公布的报告显示,第四季度亏损21.2亿美元。这是高盛集团1999年上市以来首报季度亏损。 新华社

欧佩克大减产 国际油价“不领情”

如同多数人预料的那样,欧佩克在17日的特别会议上宣布创纪录的每日减产200万桶,旨在平抑持续跳水的油价。不过,这一意料之中的举动并未带来油价的“膝跳反弹”,反倒是一度大幅下挫。

截至北京时间17日20时33分,纽约基准原油期货报43.38美元,较前一日纽约收盘跌了22美分,跌幅为0.5%。油价在欧佩克发布减产消息后瞬间猛涨近2美元,但很快掉头下行,一度跌至42.60美元,跌幅超过2%。

分析人士认为,油价对于欧佩克大幅减产无动于衷的反应,应该也在情理之中。在全球经济衰退已成定局、金融市场避险情绪依然盛行的大背景下,原油等大宗商品要重拾升势,不管从基本面还是资

金面来看都是缺乏支撑。事实上,在欧佩克开会的前一天,尽管市场普遍预计该组织将大幅减产,但油价仍呈现冲高回落走势,在一度冲高至46.53美元之后,油价16日最终收跌91美分,报43.60美元。

欧佩克17日宣布的减产产量占其总产量的7%左右,为有史以来最大规模的减产行动。同日,除欧佩克之外,世界最大的产油国俄罗斯也宣布加入减产行动,阿塞拜疆亦表示削减原油日产量最多30万桶。

分析师表示,欧佩克的最新减产举措可能只能暂时稳住油价,要推高油价,欧佩克恐怕还需多次减产。而且,油价重新回到上行轨道还得看世界经济的“脸色”。 快报记者 朱周良

■新闻链接

沙特明年石油收入可能锐减四成多

沙特阿拉伯一家投资机构的最新报告预测,受全球金融危机和国际油价大幅下跌的影响,2009年沙特的石油收入可能将锐减至6450亿美元(约合1720亿美元),比2008年下降41%。今年7月,沙特石油产量最高峰时曾达到每天970万桶,之后开始一路下滑。报告预测今年沙特平均原油日产量为920万桶,明年这一数字将显著降低至840万桶。

由于石油和石化产品价格下降以及欧佩克决定减产,报告对沙特今年经济增长率的预测也调低至5.7%,对明年的增长预计更骤减至1.5%。 新华社

OPEN PHOENIX CULTURAL CLUB

12·18 凤凰文化俱乐部 盛大开业

地址: 湖南路1号5F-6F 贵宾热线:83658000

●健身 ●宴会 ●茶坊 ●会议 ●展览 ●美容

惹火绝味 温暖圣诞!

想要圣诞礼物?如果圣诞老人上班了怎么办?没关系,“绝味”有好礼!只要购买绝味满30元,就能得到温暖手套一双!惹火美味与温暖好礼一同奉上,给你一个温暖梦幻的圣诞节!

在雪花还没有飘下,圣诞树还未长高,圣诞彩灯还没有亮起,火鸡还未被烤熟,袜子还没挂上窗口之前……绝味祝你:圣诞快乐!新年快乐!

www.juewei.cn

绝味江苏省加盟热线:025-83207437

凡在店内购物满30元可获赠价值20元高档毛绒手套一双! 凡在店内购物满8元可获赠绝味8折卡一张!

活动时间:2008年12月20日至2009年元月5日